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INSTRUCCIONS DE LA PROVA

Disposau d1 hora i 30 minuts per fer la prova.

L'examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis.
No es poden usar teléfons mobils ni aparells electronics.

No es pot entrar a 'examen amb texts o documents escrits.

Es pot fer servir una calculadora no programable.
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Les errades ortografiques descompten fins a 2 punts.

DADES PERSONALS DE L'ALUMNE/A

Nom:

Llinatges:

DNI/NIE:

Qualificacié: Signatura de l'alumne/a:

Bona sort!
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1. Quin és el problema economic? (0,5 punts)
Com decideixen els consumidors quins béns consumeixen? (0,5 punts)

2. Quina diferéncia hi ha entre la microeconomia i la macroeconomia?.
(0,5 punts)
Enumerau tres conceptes economics estudiats per cadascuna
d’aquestes branques de I'economia. (0,5 punts)

3. Digau si les afirmacions seglients son vertaderes o falses. Justificau
la resposta. (0,5 punts cada una)

a) «Mercat d'un producte o servei no només és el lloc fisic on s'intercanvia el
producte o servei, es pot donar a qualsevol lloc...».
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b) «El mercat de la telefonia és de competéncia perfecta, les empreses son
preuacceptants...».

4. Queé son els intermediaris financers? (0,5 punts)
Diferenciau entre intermediaris financers bancaris i no bancaris.
Posau dos exemples de cada un. (0,5 punts)

5. Indicau breument els trets propis del mercat monopolista i esmentau
tres barreres d'entrada. (0,5 punts)
Quins organismes s’encarreguen de promoure la lliure competéncia a
Espanya i a la UE? (0,5 punts)
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6. Qué és una renda? Enumerau els diferents tipus de renda. (0,5 punts)
I queé és la riquesa? (0,5 punts)

7. Quina relacié hi ha entre el déficit public i el deute? (0,5 punts)
I entre el déficit public i I'evolucié del PIB? (0,5 punts)
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8. Una empresa que produeix polvorons disposa de les tecnologies

seguents:
Tecnologia Treball (1) Capital (k) Polvorons
A 5 5 2.000
B 3 5 2.000
C 5 3 2.000

Cost del treball: 6 €/hora
Cost del capital: 4 €/maquina

a) Calculau la productivitat del treball i del capital de la tecnologia B. Definiu
que significa productivitat. (0,5 punts)

b) Indicau quina tecnologia és més eficient tecnicament i explicau per que.

(0,5 punts)

¢) Indicau quina tecnologia és més eficient economicament i explicau per
que. (0,5 punts)
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9. Llegiu el fragment seguient i explicau qué comporta per als
immigrants i quines sén les recomanacions de la OIT (Organitzacié
Internacional del Treball). (7,5 punts)

El president frances, Emmanuel Macron, establira quotes d'immigrants
economics segons les necessitats del mercat laboral, seguint I'exemple de
paisos com Canada i Australia. Franca ha emes un total de 33.000 visats a
treballadors qualificats (els quals han de tenir unes habilitats i capacitats
determinades, aixi com coneixements de francés i anglés) per a feines de la
construccio, la restauracio i d'enginyeria informatica pero per un temps
determinat.
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